

## 今日烟威·威海综合

一年接待俄罗斯游客超万人

## 威海本地俄语导游只有9人

本报威海8月5日讯(记者 刘洁 实习生 刘金震) 威海旅游在开拓俄国市场上遭遇了导游短板。在威海旅游协会备案的上千名导游中,包括兼职在内的俄语导游仅有9人。

据了解,近年来,威海接待俄罗斯游客大幅增加,游客总数从2001年的575人次上升到2009年的1.3万人次。目前,俄罗斯已经成为

威海的第三大海外客源国,威海也成为山东省接待俄罗斯游客最多的城市。但俄语导游的短缺成了业界的一大心病。

据接待俄罗斯游客最多的威龙国旅“爽之旅”营业部的王爽介绍,目前“爽之旅”仅有他一人是本地俄语导游,其余的32名俄导都是他从三亚、济南高薪聘请的。这些外聘导游不但待遇要求高,而且对

威海的风土人情比较陌生。所有外聘导游都经过了严格的培训,但是等到9月份后,有20多人要离开。王爽粗略估算了一下,养住一个外聘俄导的花销,能抵得上5个本地导游了。

对于本地俄导短缺,王爽呼吁加强本地导游的俄语培训,相关的教育部门最好能开设俄语专业,培训俄语翻译人才。

## 省级人工鱼礁项目达14个

本报威海8月5日讯(记者 陶相银) 截至目前,威海市已有省级人工鱼礁项目14个,其中3处人工鱼礁已建成。人工鱼礁已成为威海渔业经济发展的新增长点。

调查显示,各人工鱼礁区均有大型藻类生长,总盖度均达50%以上,海洋生物资源量更是投放前的20倍到50倍。据介绍,威海已建成的3处人工鱼礁区均是2005年—2007年之间建设,2008年就进入回报期,总产值1711.5万元,2009年则达到了2456.3

万元,礁区净资产回报率达到了26%,投入产出比达到1:10以上。

今年6月,山东省批复了10个人工鱼礁项目,威海一举拿下5个,也使得威海目前已有省级人工鱼礁项目14个。“平均每处人工鱼礁区750亩,每处礁区又可向外辐射3倍于它的面积,也就是说,每建一处人工鱼礁,就会造就一处3000亩的‘海洋牧场’。”从2005年至今,威海在人工鱼礁项目上已完成投石87.26万方,沉船礁62艘,实现投资1.83亿元。

## 高新区行政审批用上“电子眼”

本报威海8月5日讯(记者 孙丽乐 通讯员 李忠蕾) 高新区行政审批电子政务、电子监察系统正式开通。

4日,记者来到高新区行政审批电子政务、电子监察系统大厅,各服务窗口信息在大屏幕上滚动显示。据高新区监察审计局局长介绍,全区7个办事大厅,56个窗口纳入视频监控,198个行政审批事项实行数据监察,“电子眼”将对办事窗口和工作人员的办事内容、程序、审批事项的规范化、数据化和网络化管理等一系列工作全程监控。

正在办理残疾人证件审批业务的李先生表示,“有了电子监察服务系统,不仅办理速度快了,而且在网上就可以直接查到进展情况,还有短信通知服务,很方便。”



## 诚信报童

5日晨,本报组织的报童营销秀分报点多发给小报童冯力红两叠报纸,这个10岁的孩子主动还给了本报工作人员。 本报记者 高洪超 摄

## 15名盲人报考“医疗按摩”

本报威海8月5日讯(记者 许君丽) 今年是开展全国盲人医疗按摩人员统一考试的第一年,记者从威海市残联获悉,截至7月29日,该市首次盲人医疗按摩考试报名工作已结束,共有15名盲人考生符合报名资格,一名符合免试条件。

据了解,盲人通过考试取得合格证明后,威海市残联将为其出具证明,而后可以到县级卫生局申请开办盲人按摩医疗机构,也可

以进医院为患者按摩治病。目前,威海市持有残疾人证的视力残疾人有近2万人,而按摩一直是多数盲人就业的首选。为拓宽盲人的就业渠道,威海市残联积极组织盲人按摩师参加考试报名工作。经过一系列工作,共有15名盲人考生符合报名资格,其中,拥有医学本科学历的4人,大专学历的4人,中专学历的7人;一名符合免试条件,是乳山个体医疗按摩盲人陈书栋。